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INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“Lavori di manutenzione al parcheggio delle Terme Romane nel caos più totale, disordine, 

dubbi sul rispetto della normativa di sicurezza”. 

 

PREMESSO CHE: 

 

Al parcheggio “Terme Romane” in piazza Costituzione si stanno svolgendo dei lavori di 

manutenzione programmati da tempo e non prorogabili. 

La necessità di mantenere operativo il parcheggio nonostante i lavori è imprescindibile 

essendo quello più utilizzato per accedere al centro. 
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CONSIDERATO CHE: 

I lavori sono iniziati il 23/02/2026, sono trascorse quasi due settimane ed è 

assolutamente necessario giungere al più presto ad una conclusione per evitare il 

proseguire di difficoltà per chi utilizza il parcheggio. 

La cosa però più sconvolgente è la situazione di evidente disagio e di scarsa decorosità 

che si sta verificando in quello che dovrebbe rappresentare il “parcheggio d’ingresso” 

al nostro centro storico. Una condizione che, se nei primi giorni poteva forse essere 

tollerata, ormai da oltre due settimane non accenna a migliorare. 

Come mostrano anche le fotografie allegate, sui vari scivoli di entrata e di uscita non 
risultano presenti adeguate protezioni di sicurezza; inoltre la presenza e l’abbandono 
di materiali contribuiscono a rendere l’area poco decorosa e potenzialmente 
pericolosa per gli utenti del parcheggio, in particolare per le persone più fragili, un vero 
percorso ad opstacoli. Nella scala che conduce al condominio Piemonte, inoltre, è stata 
rimossa la cassa automatica lasciando i cavi completamente esposti. 

Preoccupa anche la presenza di una cassa automatica, dal valore di diverse migliaia di 
euro, attualmente abbandonata senza alcuna protezione in piazza Costituzione, 
proprio in un’area dove quotidianamente giocano numerosi ragazzini. 

Da ex amministratori, fatichiamo sinceramente a comprendere come possa verificarsi 
una simile situazione di negligenza e superficialità. 

 

SI CHIEDE AL SINDACO 

Se intende continuare a far finta che tutto va bene o intende intervenire quanto meno 
per ripristinare un minimo di decoro, ma soprattutto di sicurezza, sia per chi sta 
svolgendo l’intervento di manutenzione ma soprattutto per gli utenti visto che il 
parcheggio rimane aperto, tenuto conto anche delle categorie più fragili che devono 
destreggiarsi tra ostacoli non segnalati e materiale ovunque. 

Ci chiediamo inoltre se i responsabili dell’organizzazione e controllo ossia il nuovo 
organo di amministrazione si è recato sul luogo per verificarne lo stato, o meglio si reca 
regolarmente per accertarsi dello stato di avanzamento lavori e il rispetto delle norme 
di sicurezza, perché sembra che tutto sia abbandonato agli eventi a detta dei fruitori 
del parcheggio. 

Rimaniamo in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento.  

Cordiali saluti.  
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